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Вирощування ремонтного молодняку є одним з основних факторів 

інтенсифікації процесу селекції й росту продуктивності. Рівень 

вирощування телиць в усі вікові періоди спричиняє достовірний вплив на 

здоров’я та їх майбутню продуктивність, тривалість господарського 

використання і здебільшого визначає ефективність галузі молочного 
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скотарства [1, 2]. Саме в цей період закладаються такі якості, як 

здатність до вживання великої кількості об’ємистих кормів і добра 

відтворна здатність. При цьому генотип і середовище діють 

взаємопов’язано і в підсумку зумовлюють реалізацію продуктивних 

можливостей тварин за певних умов. Зміна живої маси ростучих тварин 

відбувається по-різному, залежно від спадкових особливостей, які 

визначають послідовність темпів росту в різні періоди онтогенезу і умов 

життя. Перебіг росту визначає кінцевий розмір сформованого організму 

або органа, а характер ростових процесів відображає особливості 

реалізації генетичної інформації в онтогенезі. Невідповідність тварин за 

живою масою стандарту вагового і лінійного росту під час отелення 

призводить до зниження їх молочної продуктивності та відтворної 

здатності після першого отелення. Великий вплив на продуктивність 

первісток має жива маса і вік першого осіменіння телиць, але по 

вагомості першочерговим чинником із них є жива маса [3]. 

Індивідуальний розвиток тварин складається з цілої низки 

послідовних, взаємопов’язаних морфологічних та функціональних змін 

організму, які відбуваються починаючи з утворення зиготи і до кінця 

життя. Вченими доведено, що вікове зменшення росту тварин пов’язано 

зі зміною фізіологічних процесів в організмі, а також змінами процесів 

обміну речовин та енергії. 

Пристосування до умов навколишнього середовища молодняку 

великої рогатої худоби відбувається протягом 10-15 днів після 

народження. Тому при порівнянні з дорослими тваринами у телят до віку 

5 днів спостерігаються більш високі показники температури, частоти 

дихання та пульсу Стабілізація фізіолого-біохімічних показників 

спостерігається у віці 3-6 місяців [4].  

Молочний період характеризується морфо-функціональними 

змінами шлунково-кишкового тракту, що викликані не тільки переходом 
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на рослинні корми, але й формуванням інших систем організму. У 

великої рогатої худоби період онтогенезу від 6 до 18 місяців 

характеризується зниженням інтенсивності білкового та вуглеводного 

обмінів речовин. Зниження інтенсивності синтезу та накопичення білка в 

організмі пов’язано з віковими змінами нейрогуморальної системи. 

Отже, ріст молодняку великої рогатої худоби проходить 

нерівномірно – періоди підйому змінюються періодами зниження 

інтенсивності. Така нерівномірність пов’язана з інтенсивністю обміну 

речовин і узгоджується з періодичністю змін кормів на перших етапах 

житті. 

Інтенсивний ріст ремонтних телиць дає змогу прискорити оборот 

стада і таким чином підвищити надій. Дослідженнями встановлено, що 

більш молочними виявились корови з інтенсивним ростом у ранньому 

онтогенезі [5, 6].  

Фенотиповий прояв продуктивних ознак є наслідком взаємодії 

спадкової основи організму (генотипу) з умовами навколишнього 

середовища, в яких він росте і розвивається. Тому можливість реалізації 

генетичного потенціалу продуктивності тварин кожної породи 

визначають такі елементи технології: рівень вирощування молодняку, 

спосіб утримання та рівень годівлі корів, показники відтворення й 

ветеринарного забезпечення тощо. Рядом дослідників, серед яких М. З. 

Басовський, В. П. Буркат, В. І. Власов, В. П. Коваленко [7], Ю. Ф. 

Мельник [8], встановлено, що вища інтенсивність приросту живої маси 

телиць, особливо в період від народження до 6-ти міс. (800–900 г) і в 

перший рік життя (780– 800 г), є одним із способів формування високої 

молочної продуктивності тварин. Зокрема, у практиці США, 

Великобританії, Франції та інших країн [9] широко використовують 

інтенсивне вирощування телиць і осіменяють їх у віці 14–15 міс. за умови 
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досягнення ними 80–85 % живої маси та 95– 97 % висоти у холці 

дорослих корів на час їхнього отелення (24–25 міс.).  

Найвищий рівень молочної продуктивності корів-первісток (понад 8,0 

тис. кг молока за 305 днів закінченої лактації) досягнуто у стадах, де 

середньодобовий приріст телиць у віковий період 0–12 міс. доведено до 

рівня 820–850 г. Дотримання вказаних параметрів є передумовою 

формування високопродуктивних молочних стад, де підвищення 

ефективності виробництва молока буде забезпечено за рахунок 

скорочення непродуктивних витрат на утримання ремонтного молодняку 

і зростання чистого доходу від реалізації більших обсягів молока [10]. 

Таким чином, результати дослідження багатьох учених 

підтверджують, що впровадження в практику інтенсивного вирощування 

та вибір оптимального часу осіменіння ремонтних телиць дає змогу 

комплектувати племінні стада первістками з високим потенціалом 

продуктивності, плодовитості та тривалості господарського 

використання, що є передумовами формування економічно вигідних 

стад. 
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